



**Proiectul DECIZIEI ETAPEI DE ÎNCADRARE**

Nr.- din 10.02 .2022

Ca urmare a notificării adresate de **Balaci Liliana** cu domiciliul în Bucuresti, str. Iacob Felix, nr. 95, bl. 17, sc. A, et. 6, ap. 26 si **Bajan Ioan Alexandru** cu domiciliul în Bucuresti, str. Vlaicu Voda, nr. 14, bl. V66, sc.3, et.2, ap. 34, privind "**Amenajamentul fondului forestier proprietate privata – U.P. II Padurea particulara Bajan**", în comuna Rucar, jud.Arges, înregistrată la APM Arges cu nr.1917 din 20.01.2022, a completărilor cu nr. 2384/26.01.2022, 2761/31.01.2022, 2813/31.01.2022, 2814/21.01.2022 si 3170/04.02.2022, în baza:

- *HG nr. 43/16.01.2020, privind organizarea și funcționarea Ministerului Mediului, Apelor și Padurilor;*
- *HG nr.1000/2012 privind reorganizarea și funcționarea Agenției Naționale pentru Protecția Mediului și a instituțiilor publice aflate în subordinea acesteia;*
- *OUG nr. 195/2005 privind protecția mediului, aprobată cu modificări prin Legea nr. 265/2006, cu modificările și completările ulterioare;*
- *HG nr.1076/2004 privind stabilirea procedurii de realizare a evaluării de mediu pentru planuri și programe;*
- *OUG nr.57/2007 privind regimul ariilor naturale protejate, conservarea habitatelor naturale, a florei și faunei sălbatice, cu modificările și completările ulterioare;*
- *Ord. nr. 19/2010 pentru aprobarea Ghidului metodologic privind evaluarea adecvată a efectelor potențiale ale planurilor sau proiectelor asupra ariilor naturale protejate de interes comunitar;*
- *Ord. nr.2387/2011 pentru modificarea Ord. nr.1964/2007 privind instituirea regimului de arie naturală protejată a siturilor de importanță comunitară, ca parte integrantă a rețelei ecologice europene Natura 2000 în România.*
- *Ord. nr. 46/2016 din 12 ianuarie 2016 privind instituirea regimului de arie naturală protejată și declararea siturilor de importanță comunitară ca parte integrantă a rețelei ecologice europene Natura 2000 în România.*
- *Ord. nr. 1946/2021 din 26 octombrie 2021, pentru aprobarea Metodologiei de aplicare a evaluării de mediu pentru amenajamente silvice*

**Agenția pentru Protecția Mediului Argeș**

- ca urmare a consultării autorităților publice centrale participante în cadrul ședinței Comitetului Special Constituit din data de 31.01.2022;
- în conformitate cu prevederile art.11 și a anexei nr. 1 – Criterii pentru determinarea efectelor semnificative potențiale asupra mediului din H.G. 1076/2004 privind stabilirea procedurii de realizare a evaluării de mediu pentru planuri și programe;
- in lipsa comentariilor motivate din partea publicului interesat,



decide:

„Amenajamentul fondului forestier proprietate privata – U.P. II Padurea particulara Bajan”, în comuna Rucar, jud.Arges *nu necesită evaluare de mediu și nu necesită evaluare adecvată și se va supune adoptării fără aviz de mediu.*

### 1. Caracteristicile planurilor si programelor cu privire, in special, la:

a) gradul in care planul creaza un cadru pentru proiecte si alte activitati viitoare fie in ceea ce priveste amplasamentul, natura, marimea si conditiile de functionare, fie in privinta alocarii resurselor:

amenajamentul fondului forestier proprietate privată aparținând persoanelor fizice Balaci Liliana și Băjan Ioan Alexandru, județul Argeș cu o suprafață totală de 122,2593 ha, administrat de Ocolul Silvic Păpușa Rucăr;

din punct de vedere fizico - geografic (după clasificarea din „Geografia României” volumul I din 1983), pădurea este situată în Unitatea carpato-transilvană (I), Carpații Meridionali (A), în grupa centrală (5), mai exact în Munții Iezer-Păpușa

din vechiul amenajament UP II Pădurea Particulară Băjan – 200,0986 ha, au mai rămas la data de 01.01.2022 doar suprafața de 122, 2593 ha. Restul suprafețelor din vechiul amenajament au fost înstrăinate de către proprietari și nu vor mai face parte din noul studiu, conform documentației prezentate respectiv a documentului *Evidența miscărilor de suprafața fondul forestier.*

*U.P. II Pădurea Particulară Băjan* s-a constituit pentru prima oară pe baza prevederilor Conferinței I de amenajare din 26.09.2011, din arborete care au aparținut anterior de O.S. Rucăr (actualmente O.S. Câmpulung) - U.P. II Râușor, U.P. III Cascoe, U.P. IV Tămaș și U.P. V Izvoarele Dâmboviței. La acea dată, suprafața fondului forestier aparținând familiei Băjan, era de 200,1 ha. Forma actuală a UP II Pădurea Particulară Băjan este atât rezultatul înstrăinării unei bune părți din suprafețele cuprinse inițial în amenajament, cât și adăugării de noi suprafețe aparținând **proprietarilor Balaci Liliana și Băjan Ioan Alexandru**, suprafețe pentru care li s-a reconstituit dreptul de proprietate în intervalul de valabilitate a amenajamentului expirat. Suprafața actuală a fondului forestier aparținând persoanelor fizice **Balaci Liliana și Băjan Ioan Alexandru**, este de 122,2593 ha și cuprinde doar arborete care au aparținut anterior de O.S. Rucăr - U.P. II Râușor. Din amenajamentul anterior se mai păstrează în cel prezent doar u.a. 43, 44A, 44B, 44C, 45A, 45B și 46 (trupul Râușor).

*Constituirea subunităților de producție la amenajarea actuală*

Amenajament	Subunități de gospodărire - ha -		Total - ha -
	A	M	
actual	97,78	24,48	122,26

b) gradul în care planul sau programul influențează alte planuri și programe, inclusiv pe cele în care se integrează sau care derivă din ele:

la actuala reamenajare a fondului forestier se propune constituirea unității de producție cu păstrarea numerotării parcelarului și a numărului bornelor din cadrul unității de producție din care a făcut parte proprietatea; la limita proprietății se vor amplasa borne noi, în cazul în care există modificări de limite. Numerotarea acestora se va face în continuare față de ultimul număr atribuit în cadrul proprietății; se propune ca denumirea U.P.-ului să fie în continuare *U.P. II Pădurea Particulară Băjan*; limitele unităților de producție, ale parcelelor și subparcelelor se vor trasa cu vopsea roșie conform normativului; pe unitati de productie preluate si proprietati, fondul forestier cuprinde urmatoarele parcele: - UP II Râușor (OS Păpușa Rucăr): ua %28, %31, %35, %36, %37, %43-48.

c) relevanța planului sau programului în/pentru integrarea considerațiilor de mediu, mai ales din perspectiva promovării dezvoltării durabile: nu este cazul.

d) *problemele de mediu relevante pentru plan* - nu este cazul

e) *relevanța planului sau programului pentru implementarea legislației naționale și comunitare de mediu* - s-au luat în considerare prevederile Legii nr. 46/2008 – Codul Silvic, cu modificările și completările ulterioare; se va realiza cu implementarea legislației naționale și comunitare de mediu.

## 2. Caracteristicile efectelor și ale zonei posibil a fi afectate cu privire, în special, la:

a) *probabilitatea, durata, frecvența și reversibilitatea efectelor*-nu este cazul.

b) *natura cumulativă a efectelor*: s-a stabilit, în ambele etape de amenajare, în funcție de compoziția corespunzătoare tipului natural fundamental de pădure;

c) *natura transfrontieră a efectelor* – nu este cazul;

d) *riscul pentru sănătatea umană sau pentru mediu (de exemplu, datorită accidentelor)*- nu este cazul;

e) *mărimea și spațialitatea efectelor (zona geografică și mărimea populației potențial afectate)* – nu este cazul;

f) *valoarea și vulnerabilitatea arealului posibil a fi afectat, date de:*

(i) *caracteristicile naturale speciale sau patrimoniul cultural* – nu este cazul;

(ii) *depășirea standardelor sau a valorilor limită de calitate a mediului* – nu este cazul;

(iii) *folosirea terenului în mod intensiv:*

Suprafața fondului forestier analizat este de 122,2593 ha.

g) *efectele asupra zonelor sau peisajelor care au un statut de protejare recunoscut pe plan național, comunitar sau internațional*: nu este cazul, Suprafața nu este inclusă în situri Natura 2000 conform OUG nr. 57/2007 privind regimul ariilor naturale protejate, conservarea habitatelor naturale, a florei și faunei sălbatice, cu modificările și completările ulterioare.

### Descrierea sumară a propunerilor planului:

*evoluția claselor de vârstă la amenajarea actuală (pentru subunitatea în producție)*

Specificări		Clasa de vârstă:					
		I	II	III	IV	V	VI și peste
Suprafața amenajament actual	ha	19,61	23,43	51,21	2,52	-	1,01
	%	20	24	52	3	-	1

*Descrierea stațiunii: geologie* - din punct de vedere al substratului litologic, această unitate de bază se află în zona orogenului Carpat, constituit din formațiuni cristaline alcătuite din paragneise, micașturi, cuarțite pegmatice și gnaise oculare, la care se adaugă formațiuni sedimentare mezozoice (gresii și conglomerate); *altitudine, expoziție* – 900 m și 1400 m, expoziție în general parțial însoțită; *hidrologie* - Densitatea rețelei hidrografice -0,7 – 0,9 km/km<sup>2</sup>; *hidrografie* - Bazinul hidrografic al râului Dâmbovița; *clima* – Teritoriul studiat se încadrează în sectorul de provincie climatică cu influență oceanică, ținutul climatic al munților joși, subținutul climatic al Carpaților Orientali, districtul - pădure. După Koppen teritoriul studiat se înscrie Dfk - terenurile situate între 940 și 1400 m (zonă dominată de fâgete montane și amestecuri de rășinoase cu fag); *regimul termic* - Temperatura medie anuală scade odată cu

altitudinea de la cca. 6°C (la 900 m) la 4-5°C (în zonele cele mai înalte), cu durata sezonului de vegetație 140 – 170 zile (în medie 166 zile); în teritoriu se înregistrează frecvent inversiuni de temperatură, care se caracterizează prin temperaturi mai scăzute în părțile mai joase, depresionare, din cauza ceții și a curenților reci, față de versanții mijlocii și superiori; *regimul pluviometric* - precipitațiile atmosferice sunt bogate și sunt cuprinse între 820-1100 mm, cu valori mai mici în cursul lunilor de iarnă și mai mari în cursul primăverii și verii (mai-iunie); cantitatea de precipitații din perioada de vegetație este de circa 600 mm;

având în vedere repartiția arboretelor pe grupe și categorii funcționale au fost constituite *două subunități de gospodărire*: SUP A – codru regulat în care au fost încadrate arboretele cu categoria funcțională 2.1C – 86,3 ha; SUP M – conservare deosebită în care au fost încadrate arboretele cu categoria funcțională 1.2A – 35,96 ha.

*obiective social economice și ecologice, funcții*: suprafețele forestiere care fac obiectul amenajării vor îndeplini în continuare aceleași funcții de protecție și/sau producție în conformitate cu reglementările în vigoare; obiectivele economice, sociale și ecologice se vor adopta în funcție de situațiile concrete din teren; telurile de gospodărire vor fi corelate cu obiectivele pe care le au de îndeplinit aceste arborete;

*stabilirea bazelor de amenajare*: *regimul*- funcțiile atribuite arboretelor, precum și starea și structura actuală a arboretelor, îndreptățesc menținerea regimului codru, permițând în acest fel realizarea țelurilor propuse și asigurând regenerarea naturală din sămânță; *compoziția-tel*-aceasta se va stabili pentru fiecare arboret în parte promovându-se speciile tipului natural fundamental de pădure; *tratamentul*- se păstrează tratamentele adoptate la amenajarea anterioară; *exploatabilitatea*: vârsta exploatabilității se va stabili pentru fiecare arboret în conformitate cu normele tehnice-111ani; *ciclul*- la stabilirea ciclului se va avea în vedere media vârstei exploatabilității și posibilitatea creșterii eficacității funcționale a arboretelor-110 ani;

nu se propun drumuri silvice; nu se propun construcții silvice;

amenajamentul are o valabilitate de 10 ani

*lucrări propuse UP II pădurea particulară Băjan:*

UA	Lucrare propusă
28A	Taieri igiena
28B	Rarituri
31	Taieri igiena
35	Taieri igiena
37	Taieri de conservare cu ajutorarea regenerării naturale (mobilizări de sol)
43	Taieri de igiena
44A	Rarituri
44B	Taieri igiena
44C	Taieri igiena
45A	Rarituri
45B	Taieri igiena
46	Rarituri
47	Taieri igiena
48	Rarituri

*Regimul (S.U.P. în producție):*

Amenajament	Suprafața tratată în regim:			Crâng
	Codru			
	regulat	cvasigrădinărit	grădinărit	

actual	97,78	-	-	-
--------	-------	---	---	---

#### **Documentația conține:**

- Notificarea titularului de plan.
- Proces verbal al Conferinței a I de amenajare.
- document privind lucrări propuse UP II pădurea particulară Băjan, emis de proiectant Geosilva Survey S.R.L.;
- document privind evidenta miscarilor de suprafața din fondul forstier pentru UP II pădurea particulară Băjan, emis de proiectant Geosilva Survey S.R.L.;
- document: *Tema de proiectare nr. 1905/29.07.2021*, pentru întocmirea amenajamentului silvic al fondului forestier proprietate privată aparținând persoanelor fizice Balaci Liliana și Băjan Ioan Alexandru, fond forestier administrat de Ocolul Silvic Păpușa Rucăr, emis de Ocolul Silvic Păpușa Rucăr;
- Titlul de proprietate 144442 din 12.03.2015, pentru suprafața de 15,6208 ha;
- Titlul de proprietate 144445 din 18.03.2015, pentru suprafața de 47,9313 ha;
- Titlul de proprietate 144446 din 17.09.2015, pentru suprafața de 13,6294 ha;
- Procesul verbal de punere în posesie nr. 684 din 18.04.2012, pentru suprafața de 44,0638 ha;
- Procesul verbal de punere în posesie nr. 477 din 24.11.2010, pentru suprafața de 1,0140 ha;
- Harta noua pentru UP II pădurea particulară Băjan, emis de proiectant Geosilva Survey S.R.L.;
- Anunțuri de mediu
- Dovada achitării tarifului.

#### **Obligațiile titularului:**

- Respectarea legislației de mediu în vigoare.
- Respectarea propunerilor planului.
- Respectarea celorlalte avize/acte de reglementare emise de alte autorități.
- Se va solicita la autoritatea competentă pentru protecția mediului emiterea actelor de reglementare corespunzătoare fiecărei etape a planului de investiții.
- Respectarea prevederilor Legii nr.46/2008, cu modificările și completările ulterioare – Codul Silvic

#### **Informarea și participarea publicului la procedura de evaluare de mediu/procedura de evaluare adecvată:**

APM Argeș a asigurat accesul liber al publicului la informație prin:

- anunțuri publicate în ziarul „Curierul zilei” în data de 11.01.2022 și 14.01.2022 privind depunerea notificării în vederea obținerii avizului de mediu;
- documentația depusă a fost accesibilă spre consultare de către public pe toată durata derulării procedurii de reglementare la sediul APM Argeș;
- anunțuri publicate în ziarul „Curierul zilei ” în data de 11.01.2022 și 14.01.2022
- anunț privind luarea deciziei etapei de încadrare

Titularul va supune adoptarii varianta planului avizata prin prezentul act de reglementare si pentru orice modificare a acestuia se va notifica in prealabil APM Arges.

*Titularul actului de reglementare este răspunzător de deteriorarea mediului, de orice daune ce s-ar produce, sub acțiunea ori prin inacțiunea sa, mediului înconjurător în toate componentele lui și are obligația să aplice atât măsurile de protejare a acestuia, cât și finanțarea și execuția operativă, în condițiile legii, a oricăror lucrări/bunuri/dotări/servicii/instalații de trebuință pentru neafectarea oamenilor și a mediului înconjurător.*

Sub sancțiunile prevăzute de legislația de mediu în vigoare și sub controlul respectării condițiilor legale și parametrilor de funcționare, titularul actului de reglementare are obligația de a lua toate măsurile necesare pentru ca implementarea planului să se realizeze, conform legii, astfel încât să prevină poluarea, precum și orice efect advers asupra factorilor de mediu, fără a prejudicia starea de sănătate și de confort a populației.

Prezentul act de reglementare este valabil de la data emiterii, pe toată perioada punerii în aplicare a "Amenajamentul fondului forestier proprietate privata – U.P. II Padurea particulara Bajan", dacă nu intervin modificări ale acestuia.

*Se va solicita la autoritatea competenta pentru protecția mediului emiterea actelor de reglementare corespunzătoare fiecărei etape a planului de investiții, conform prevederilor OUG nr. 195/2005 privind protecția mediului, aprobată cu modificări și completări prin Legea nr. 265/2006, cu modificările și completările și ulterioare.*

*Nerespectarea condițiilor prezentului act de reglementare constituie contravenție și se sancționează conform prevederilor legale în vigoare.*

*Răspunderea pentru corectitudinea informațiilor puse la dispoziția autorităților competente pentru protecția mediului și a publicului revine titularului planului, iar răspunderea pentru corectitudinea lucrărilor de evaluare revine autorului acestuia, conform O.U.G. nr. 195/2005 aprobată prin Legea nr. 265/2006 privind protecția mediului cu modificările și completările ulterioare.*

*Prezentul act de reglementare poate face obiectul unei acțiuni în justiție în baza Legii Contenciosului Administrativ nr. 554/2004, cu modificările și completările ulterioare.*

**TITULARUL** planului este răspunzător de toate daunele ce s-ar produce, sub acțiunea /inacțiunea sa, mediului înconjurător în toate componentele lui și are obligația să aplice atât măsurile de protejare a acestuia, cât și finanțarea și execuția operativă, în condițiile legii, a oricaror lucrări/bunuri/servicii/instalații de trebuință pentru neafectarea mediului înconjurător.

Prezenta decizie poate fi contestată în conformitate cu prevederile **Legii contenciosului administrativ nr. 554/2004** cu modificările și completările ulterioare.

*Prezenta decizie a etapei de incadrare conține 7(sase) pagini și a fost emisă in 3 exemplare.*

**DIRECTOR EXECUTIV,**  
ing. Cristiana Elena **SURDU**

**Șef Serviciu**  
**Avize, Acorduri, Autorizații,**  
ecolog Georgeta- Denisa **MARIA**

**Sef Serviciu,**  
**Calitatea Factorilor de Mediu**  
dr. ec. Sorina - Cristina **MARIN**

**Întocmit,**  
ing. Doru- Aurelian **BUTNARU**

**Întocmit,**  
geogr. Laurențiu **CONSTANTIN**